

在低谷中艰难前行 ——中国三大球的2024年

新华社记者 公兵 王镜宇 林德初

在即将过去的2024年,被誉为世界第一运动的足球、职业化程度很高的篮球以及闪耀着“女排精神”的排球,依然牵动着广大球迷的心。然而,这一年来,中国三大球的国家队,在竞技层面深陷低谷,与世界强队的差距愈发明显。

三大球为什么受关注?因为它们是世界上普及度高、大众化的运动项目,参与人口多,深受民众喜爱;它们讲究技战术的复杂多变和团队协同竞争,颇具观赏性;它们不仅能展示民族精神和国家形象,还能激发民族士气,增强民族自豪感,鼓舞了几代人的“女排精神”已成为时代精神的象征。振兴三大球不仅是体育强国建设的任务,也是发展以人民为中心的体育事业的题中应有之义。

12月16日,国务院常务会议研究推进足球振兴发展相关工作,指出振兴足球是建设体育强国的重点工作,要加大力度落实各项政策举措,推动足球工作不断迈上新台阶。

在大规模会议上研究推进足球振兴发展事宜,充分彰显党和国家对足球事业的重视和支持,以及搞好足球改革发展的信心和决心。这不啻为中国足球乃至三大球发展的一针强心剂。

而今年11月由国家体育总局和教育部联合推出的首届全国青少年三大球运动会,则旨在进一步推广普及运动,让更多青少年喜爱、参与其中,同时调动各地抓青训的积极性,形成振兴发展的合力。

十年饮冰,难凉热血。虽然中国三大球在艰难爬升,但希望在前,从业者惟需奋楫笃行,久久为功。

足球:最差之时,或迎最大希望

2024年对中国足球是一个特殊年份。自2022年11月中国男足原主教练李铁被查开始,中国足坛刮起新一轮反腐风暴,涉案人员多在当年得到审判。此外,中国足协对“假赌黑”涉案人员作出行业处罚,其中43人被终身“禁足”。

自本世纪初开始,中国足球已出现三次大规模腐败乱象,“十年轮回”“前腐后继”发人深省,中超公司自成立开始连续6任董事长全部落马,更是令人唏嘘。中国足球要浴火重生,必须与腐败行为、行业乱象做彻底切割。所有足球从业者要勇于刮骨疗毒,树立红线意识,坚持底线思维,更要团结一心,脚踏实地,“重整河山”。

足球运动中,男足国家队的表现如果用球迷的话说,或许是一句

“在最差的时候,却迎来最大的希望”。

在踉踉跄跄闯入世预赛亚洲区18强赛后,中国队开局遭遇三连败,无论是过程和结果,几乎让人看不到希望。然而,逆境中的国足,在球迷们不离不弃地一路追随和全力支持下,拼出两连胜,扭转困局。再负日本队后,国足虽小组垫底,但仅比小组第二少1分,晋级希望仍在。事实证明,即便在实力上处于劣势,只要国足敢于战斗、尽显血性,依然可以擦紧希望、获得支持。

同样带来希望的是中国U16男足,他们在U17亚洲杯预选赛最后一场战平韩国队,取得明年正赛资格。与今年2月建队时相比,全队在各方面有了明显提高。这也是一年来各级国字号梯队通过赛练结合取得进步的缩影。

处于大赛“空窗期”的中国女足,任务之一是球队换血和重建。澳大利亚人米利西奇成为国家队主教练后,率队参加的5场国际比赛2胜1平2负,成绩尚可。但在与澳大利亚和荷兰等世界强队的较量中,中国队在高强度对抗下的技战术水平,明显不足。接下来,米利西奇需加快换血速度,确定阵容框架,为2026年亚洲杯做准备。

联赛是国家队的根基。在中国足球出现系统性、塌方式腐败后,2024赛季中超联赛迎来积极的变化。联赛竞技水平明显提升,中超场均净比赛时间、高强度跑动距离等核心技术数据均高于上赛季。三级职业联赛U21球员的平均上场时间和进球率显著提升。此外,对俱乐部申诉判罚案例公开评议并公布结果、与国际接轨选派部分女子裁判执裁男子职业联赛等裁判工作新政获得好评。

2024赛季球迷喜人,中超全年现场观众逾466万人,场均近2万人。上海海港球员武磊打进34球,大幅刷新中超球员单赛季进球纪录(原纪录29个)。难得的是,他的进球中没有点球,而且这名老将还贡献了10次助攻。不过,在进球、助攻榜单前十名中,武磊均是唯一的本土球员。球迷们也许会问,未来接班老将的新星在哪里?这也反映出足球青训,任重道远。

同时,我们还应当看到,联赛依然存在部分俱乐部欠薪、俱乐部造血能力不足、本土球员与外援水平差距明显、俱乐部青训水平参差不齐等问题。

展望2025,每一个中国足球人,仍需踏踏实实做好自己的事。

篮球:历史的辉煌与现实的萧瑟

12月,中国篮协宣布,包括李汉亭、巩晓彬、杨洁、苗立杰在内的9人被确定为2024年中国篮球名人堂入堂人物。至此,中国篮球名人堂已产生42位入堂个人和3个集体。

每个名字的背后,都代表着中国篮球过去的辉煌。在2024年,我们追忆着曾经的辉煌,也慨叹着现实的萧瑟。

今年是奥运年,但中国男篮已经连续第二次无缘奥运会。中国男篮上一次在奥运会上赢球还要追溯到2008年。上一次在境外举办的奥运会上赢球,则要追溯到20年前前的雅典奥运会,在那届奥运会上,以姚明为攻防核心的中国男篮绝境中逆袭,杀入八强。在那之后,中国男篮在世锦赛和奥运会上留下了绝杀斯洛文尼亚、击败德国、把世界冠军西班牙队逼进加时的经典战例。然而,在伦敦、里约奥运会以全败结束,又连续8年没有登上奥运赛场之后,“奥运会”对中国男篮来说,已有了越来越明显的距离感。

2024年,姚明迎来了人生中的又一次重大转变——卸任中国篮协主席。在担任篮协主席的7年中,他主导的国家队、小篮球、CBA赛制等方面的创新让人耳目一新,但在男篮亚洲杯、世界杯等大赛上的接连失利则成为了挥之不去的遗憾。同样在这一年,同样在雅典奥运会上夺得中国男篮队史首枚奥运金牌的郭士强也迎来了人生中的重要转变——再次担任中国男篮主教练。

历史的辉煌与现实的萧瑟产生了强烈的对比。2024年的中国篮坛,主题就是寻找未来、寻求突破。

未来寄托在年轻一代身上。在U17男篮世界杯上,中国队虽仅获第13名,但李悦洲、张博源等一批队员在对阵法国队等强队比赛中表现亮眼。身高超过2米20的希望之星张子宇在U18女篮亚洲杯上大放异彩,帮助中国队获得亚军。她还率领山东队在全国青少年三大球运动会上夺冠。

一批青年才俊开始在外国的大学、高中历练。今夏的美职篮(NBA)选秀大会上,中国球员崔永熙虽未被选中,但通过努力与篮网队签下双向合同。10月,在NBA常规赛篮网队与雄鹿队的比赛中,崔永熙完成首秀,成为第七位在NBA正赛中出场的中国球员。虽然不久前因伤被裁,但他的努力值得肯定。

2024年,中国男子篮球职业联赛(CBA)进入第30个年头。为了

增强观赏性,联赛放宽了外援政策。CBA俱乐部杯赛首次亮相,全新的赛制也成为了职业联赛吸引观众的新尝试。中国女子篮球联赛(WCBA)扩军至历史最多的21支队伍,赛程赛制和球员政策也迎来升级。

致敬传统,放眼明天。中国篮球正在为未来蓄力,期待着下一次辉煌早日到来。

排球:继续爬坡 任务艰巨

随着奥运冠军张常宁、朱婷的回归,中国女排如恩晋晋级巴黎奥运会,并在小组赛连克美国、法国和塞尔维亚队,但此后憾负土耳其队,无缘四强。虽然中国女排未能带来更大惊喜,虽然她们从低谷中向上攀登的进程比预想的艰难,但这支经过重塑的中国女排总体表现及格。

令人感到欣慰的是,女子U系列国家队战绩喜人。在匡琦率队夺得U20女排亚锦赛冠军后,赵勇率队获得U17女排世锦赛冠军,郭湘玲、李晨瑄等多名新人表现抢眼。较为深厚的人才储备,让人们期待还将继续爬坡的中国女排增添一份期待。

无缘巴黎奥运会的中国男排提前开启洛杉矶奥运会备战。本土主帅吴胜去职后,中国队将帅印交到外籍教练手中。经验丰富的比利时人海宁率队在采用单败淘汰赛制的男排挑战者杯赛中夺冠,中国队拿到世界男排联赛和世锦赛参赛资格。正如他所说,中国男排需重拾信心,他将打好世界男排联赛为抓手,带领中国队提高世界排名,冲击下届奥运会资格。

中国排协在2024-2025赛季中国排球超级联赛中推出联赛分级、升降级、外援补偿、限制底薪、严格准入等举措。参考了海宁建议的外援补偿政策与国家建设直接相关,其出发点即鼓励优秀运动员去国外高水平联赛提升实力。中国排协有关人士称,出国打球和外援补偿名额挂钩在新奥运周期不会有大的变化,这进一步显示了管理者求变的决心。朱婷、袁心玥、张墨等10余名球员前往国外联赛打球,与新政相呼应。

在巴黎奥运会中国三大球整体表现欠佳的背景下,首届全国青少年三大球运动会举行,产生的6枚金牌将计入明年全运会成绩榜。这次运动会既给青少年精英运动员提供了竞技舞台,也是对后备人才的检阅。

有了2025全运会杠杆的加持,各省区市对这项赛事高度重视。虽然三大球人才培养非一日之功,虽然体教融合尚未完全走通、功利化思维依然存在,但这一创新赛事将扩大三大球人口规模、为各级国家队培养输送人才带来有益探索。(新华社北京12月23日电)

世预赛国足将在杭州 对阵澳大利亚队

新华社杭州12月23日电(记者夏亮、肖世尧)中国足协23日宣布,中国男足主场与澳大利亚队的2026世界杯亚洲区预选赛定在杭州奥体中心体育场举行,比赛日期为2025年3月25日。

中国足协在公告中表示,共有长春、长沙、重庆、贵阳等11个城市申办明年3月的这个主场比赛。其中有3个城市因场地原因不适合举办本场比赛。

公告称:“从气候条件考虑,3月北方城市气温较低,不宜球队备战和球迷观赛,国家队建议将主场选在气候更为适宜的南方城市。为最大限度满足球迷观赛需求,营造热烈主场氛围,中国足协在确定世预赛主场时将优先选择容纳观众人数较多的球场。”

公告称,综合考虑以上因素,并充分尊重国家队意见,中国足协确认杭州为2026世界杯亚洲区预选赛第三阶段3月份主场承办城市。

哈尔滨亚冬会筹办工作加紧推进

新华社哈尔滨12月23日电(记者王君宝)记者从有关部门获悉,距离2025年第九届亚洲冬季运动会开幕,还有一个多月的时间,随着前期各项建设工作的基本完成和各项项目测试赛的陆续开展,赛会筹办工作已进入由日常工作机制向赛时运行机制转向的关键阶段。

亚冬会执委会副秘书长、哈尔滨市体育局局长柏志国23日介绍,目前,亚冬会筹办工作总体进展顺利,各项重点任务正在按时序加紧推进。截至10月30日,所有场馆(场地)和涉及改造的接待酒店全面竣工验收。另外,亚布力西站站房扩建、亚布力南站综合整治、哈尔滨至亚布力旅游列车改造等6个铁路基础设施项目也已经全部完工交付使用;哈尔滨机场东二跑道主体工程也已完工,预计2025年1月24日

投入使用。柏志国介绍,按照《2025年第九届亚冬会测试赛整体工作方案》安排,确定在2024年10月至2025年1月举办总计14场测试赛。目前,在各竞赛场馆团队的有效组织下,已完成短道速滑、花样滑冰、速度滑冰、男子冰球、女子冰球、冰壶、高山滑雪七项测试赛。

同时,各方面服务保障工作已经基本就绪。在抵离服务方面,已组建机场、火车站、推荐出入境口岸抵离工作团队,并完成抵离流线设计、服务点位设置,明确了通关礼遇和便利化服务措施。抵离管理系统已建设完成并于12月6日正式上线投入使用。在交通保障方面,加大赛区间铁路运力投放,开行三列亚冬专线观光列车,2025年1月中旬起哈尔滨至亚布力将加密至每日40列车次。

西甲联赛:皇马胜塞维利亚



12月22日,在西班牙马德里进行的2024-2025赛季西甲联赛第18轮的一场比赛中,皇家马德里队主场4比2战胜塞维利亚队。图为皇家马德里队球员巴尔韦德(左)庆祝攻入球队第二球。(新华社发)

公益福彩 情暖高原

中国福利彩票3D游戏 开奖公告

第 2024344 期 开奖日期: 2024年12月23日
本期销售总额: 1,009,342元

中奖号码: 3 0 5

奖等	中奖注数	单注金额(元)	中奖金额(元)
单选	477	1,040	--
组选3	0	346	--
组选6	551	173	--

西藏自治区福利彩票发行中心
2024年12月23日

中国福利彩票“七乐彩”开奖公告

第 2024148 期

一、本期投注总额为: 3,432,938元

二、中奖号码:

基本号码	特别号码
03 10 14 15 19 23 25	26

三、中奖结果:

奖等	全国中奖注数	西藏中奖注数	每注金额(元)
一等奖	1	0	701,259
二等奖	10	0	10,017
三等奖	176	1	1,138
四等奖	421	0	200
五等奖	5,112	4	50
六等奖	6,466	9	10
七等奖	55,176	47	5

四、奖池资金累计金额: 0.00元

西藏自治区福利彩票发行中心
2024年12月23日

本栏目由
西藏福彩中心
拉萨日报 主办



中国福利彩票



西藏福彩中心在此提醒广大彩民朋友:量力而行,理智投注,未成年人,不得购彩!

如果以上开奖数字有误请以福彩中心的原始开奖数据为准,本数据仅限参考,其中中奖号码以中国福利彩票发行管理中心正式公告为准